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M O Ç Ã O Nº. 155

SESSÃO ORDINÁRIA DE 25/8/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Movimento Pernas Livres é uma iniciativa de inclusão social que 
visa proporcionar a pessoas com deficiência física ou disfunção motora a 
experiência emocionante de participar ativamente de corridas de rua.

A inspiração para o projeto surgiu a partir da comovente atitude de 
um pai, que adaptou uma cadeira especial para que seu filho, portador de 
deficiência, pudesse acompanhá-lo em uma prova esportiva. Esse gesto de 
amor, superação e inclusão deu origem ao @pernas_livres, idealizado por 
Fábio Carvalho e Clarita Balestrin, com o apoio de amigos e voluntários 
engajados.

Para a prática esportiva, são utilizadas cadeiras adaptadas, 
semelhantes a triciclos, que garantem segurança e conforto a crianças, jovens 
e adultos com deficiência. Os corredores voluntários, que assumem o papel de 
condutores, tornam-se companheiros nessa jornada repleta de significado, 
emoção e aventura.

Os primeiros triciclos foram adquiridos graças à parceria com os 
organizadores do movimento solidário “Calorias que Somam”, que abraçaram a 
causa e contribuíram para tornar esse sonho realidade. Atualmente, o grupo 
busca expandir o projeto, adquirindo novas cadeiras adaptadas e ampliando a 
disponibilidade de equipamentos para os próximos eventos esportivos na 
cidade e região.

A experiência é profundamente transformadora, tanto para o atleta 
conduzido quanto para o voluntário condutor. Um dos participantes descreveu 
sua vivência da seguinte forma: “Através do projeto Pernas Livres, tive a 
oportunidade de conduzir um atleta por 5 km em uma corrida de rua. A energia 
que senti, a força que recebi e a alegria que tomou conta do meu coração só 
podem ser explicadas como algo vindo do alto. Saio desse dia com o coração 
transbordando de gratidão e com uma certeza: por mais difíceis que sejam os 
nossos dias, sempre haverá uma saída, sempre haverá luz, sempre haverá 
esperança”.

Este projeto representa liberdade, partilha e transformação por meio 
do esporte. Diante da magnitude dessa iniciativa, promotora de respeito às 
diferenças e a inclusão social, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS ao MOVIMENTO 
PERNAS LIVRES, através de seus idealizadores FÁBIO CARVALHO e 
CLARITA BALESTRIN, extensiva aos voluntários, pois, mais do que correr, o 
projeto propõe compartilhar sonhos, construir vínculos e celebrar cada 
conquista, iniciativa que mostra que a inclusão também é movimento. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de agosto de 2025.

Vereadora Autora ERIKA DA LIGA DO BEM
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 25 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=YN472HT9Y8C40JD4, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: YN47-2HT9-Y8C4-0JD4
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